

**Для проведения диагностики развития детей и занятий, используем следующее оборудование:**

Тактильно-развивающий комплекс «Улитка Саша» предназначен для детей от 2 до 7 лет. Дети играют в раковине улитки, сидя на мягком мате, яркие ленты создают эффект уютного домика. С одной стороны корпуса расположено круглое окно, с другой стороны зеркало. Движущиеся элементы, встроенные в корпус улитки, развивают мелкую моторику и укрепляют зрение. В два тактильных мешочка по бокам кладём различные предметы для развивающих игр.

Кугельбан малый – развивающая динамическая игра. Представляет собой специальную конструкцию с несколькими дорожками-желобками, расположенными друг над другом. По желобкам скатываются цветной деревянный шар диаметром 3 см, деревянный диск диаметром 7 см и шар-птичка. Игра улучшает координацию глаза-рука, навыки визуального слежения, а также способствует раннему пониманию закона всемирного тяготения.

Набор цветных домиков «Радуга» выполнен из окрашенного бука. Домики изготовлены по принципу матрёшки. У ребёнка не возникает затруднений при их состыковке и расстыковке. В игре развиваем понятие величина. Играя, дети комбинируют домики с иными игровыми предметами.

Набор соединяющихся кубиков и пластика. Кубики имеют отверстия, в которые можно вставлять шипы других кубиков, состыковывая их вместе. Играя с кубиками малыши учатся считать, сортировать, классифицировать и просто строить башни, дорожки, домики и т.п.

Весёлые игры в сухом бассейне способствуют физическому развитию малыша. Они положительно влияют на работу мышц, опорно-двигательного аппарата и центральной нервной системы. Пластмассовые шарики создают лёгкий массажный эффект и положительно воздействуют на психоэмоциональное состояние малыша. При удерживании большого количества шариков – развивается ловкость рук; при игре в бассейне с цветными шариками развивается цветовосприятие.

Двухсторонняя тактильная панель развивает интерактивную деятельность, осознательные навыки, а также она предназначена для звуковой стимуляции. На корпусе расположены крутящиеся предметы и механизмы различных форм и размеров, изготовленные из различных материалов: дерева, ткани, металла, пластика. Панель удобна в использовании: размещаем её как на столе, так и на полу.

Развивающая тактильная игра «Домик Руффа». В наборе 20 косточек из разных материалов и пластиковая будка с плюшевым пском. Игра развивает тактильные навыки. Текстурные косточки: гладкие, шелковистые, грубые, неровные, пушистые, ребристые и др. можно спрятать в домик, а потом находить их на ощупь. Определяя текстуру косточек словами, помогаем детям расширить свои описательные способности.. захватывая, исследуя и манипулируя косточками с различной текстурой, дети развиваются мелкую моторику. Также игра развивает математические навыки.

Игры с мягкими модулями развиваются у ребёнка воображение, конструкторские и творческие способности. Крупные модули позволяют детям создавать конструкции для игр, спортивных занятий, соответствующие их росту. Когда дети поднимают модули, переносят их с места на место, ставят друг на друга, происходит укрепление мышц, развитие крупной моторики, координации движений. Делая постройки, малыши выполняют приседания, наклоны, подъёмы с грузом в руках. При этом они не повторяют упражнения по заданию взрослого, а сами создают пространство для игр.

Действия со шнуровкой «Разноцветные пуговицы» способствуют развитию мелкой моторики и зрительно-моторной координации, сенсорного развития детей, формированию элементарных математических представлений, развитию внимания, сострадательности.

Пособие «Пирамидка-матрёшка из ведёрок» сочетает в себе сортировщик, пирамиду и набор для игр с песком и водой. При помощи данного набора малыши с удовольствием сравнивают ведёрки по величине, выстраивают сериационные ряды от «большого к маленькому» и наоборот, запоминают цвета и сортируют формочки.

Большая деревянная пирамида, кольца которой выкрашены в цвета радуги, способствует развитию мелкой моторики и координации движений. Играя и собирая пирамиду, ребёнок слышит, что каждая из деталей, даже одной формы, звучит по-своему, в зависимости от размеров.

Настенные бизиборды способствуют развитию у ребёнка моторных навыков обращения с мелкими повседневными вещами – запорами, задвижками, застёжками, липучками, крючками, шнурками и т.п.

Наборы для творчества DUPLO «Дочки-матери» и «Большая ферма». Дети знакомятся с ролевыми играми, учатся понимать чувства и потребности других людей, их быт, социальные роли и обязанности в семье. Набор позволяет моделировать ситуации, которые демонстрируют связь между членами семьи. Играя с конструктором «Большая ферма», дети узнают домашних животных, учатся заботиться о них, обсуждают множество вопросов: какие звуки издают животные, как заботиться о животных, когда

собирать урожай и другие. Наборы подходят как для индивидуальных, так и для групповых занятий, ролевых игр и свободного творчества.

Набор психолога Пертра № 1 «Конструирование на плоскости». Располагая пластиинки на доске-основе можно проложить улицы и организовать движение транспорта, у детей развивается восприятие положения объектов в пространстве, вырабатываются содружественные движения глаз и рук. Раскладывая разноцветные элементы из набора № 2 «Классификация», дети обнаруживают, что из одних и тех же деталей можно создавать разные фигуры. Малыши учатся различать основные геометрические формы, цвета, величину.